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legge 17 febbraio 1884, n. 2016 sulla conta-
bilità generale dello Stato, che sono richieste 
dal necessario decentramento, in armonia 
alla riforma dell'ordinamento del Genio ci-
vile e agli studi già fatt i dal Consiglio di 
Stato e da questo concretati in uno schema 
di legge nelle sedute del 22 e del 27 aprile 
1892. » 

(È approvato). 
Procederemo domani alla discussione degli 

articoli. 
Presentazione di una relazione. 

Presidente. Invito 1' onorevole Vastarini-
Cresi a recarsi alla tribuna per presentare 
una relazione. 

Vastarini-Cresi. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge per 
l'aggregazione del comune di Rocca di Cambio 
al mandamento di Aquila negli Abruzzi. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
e distribuita ai signori deputati. 

Proposta di un indirizzo ai Sovrani pel XXY anni-
versario delle loro nozze. 
Villa. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Villa. 
Villa. (Segni d'attenzione). Onorevoli colle-

ghi! Poche parole per una proposta la quale 
non può, ne son certo, che riflettere il vostro 
pensiero, e risponderà ai più delicati senti-
menti del vostro cuore. 

I l popolo italiano saluterà fra pochi giorni 
nell'entusiasmo degli affetti uno dei più lieti 
avvenimenti della vita familiare dei no-
stri Sovrani. 

Venticinque anni sono trascorsi dal giorno, 
in cui egli benediva alla unione dei due 
giovani, che recavano all' anima sua in mezzo 
alle trepidazioni della sua v i t a politica, tanto 
conforto di gioventù, di fede, di coraggio. 

E questi venticinque anni passarono stam-
pando ogni giorno nel suo cuore il ricordo 
di un beneficio, il sentimento di un' opera 
buona, l'esempio più schietto della virtù. 

Ed egli ricorre oggi col suo pensiero a 
quei giorni, e ricompone la storia gloriosa e 
cara, per la quale si svolsero e si mantennero 
legati ai più sacri interessi della patria quelli 
egualmente benedetti e sacri della Dinastia. 

I rappresentanti della nazione non pos-
sono non associarsi a questa corrente di af-
fettuose manifestazioni, che da ogni più re-
moto angolo della penisola si scioglie ad 
acclamare il Re e la Regina d' Italia, e che 
richiama da ogni parte del mondo civile un 
concorde tributo di riverenza e di ammira-
zione verso di Chi riassume la più pura 
espressione della grandezza e della maestà 
della patria. 

Propongo quindi che la Camera voglia con 
un indirizzo far fede dei suoi sentimenti di 
devozione e di affetto, e rendersi per tal modo 
interprete dei voti e degli auguri della Na-
zione, affidando all'ufficio di Presidenza e ad 
una speciale Commissione 1' incarico di at-
tuare questo suo concetto nel modo più con-
veniente. (Benissimo/- Vivissime approvazioni). 

Presidente. La proposta dell'onorevole Villa, 
se ho ben compreso, è dunque che la Camera 
incarichi il presidente di nominare una Com-
missione di cinque membri coll'incaric© di re-
digere un indirizzo alle Loro Maestà il Re 
e la Regina per l'occasione delle nozze d'ar-
gento, e che poi a tempo opportuno questo 
indirizzo del Parlamento, come si fa per 
quello in risposta al discorso della Corona, sia 
recato alle Loro Mr, està dalla Presidenza della 
Camera e da una Commissione parlamentare. 

Villa. Precisamente. 
Presidente. Pongo ai voti la proposta del-

l'onorevole Villa. 
(E approvata). 

Interrogazioni. 
Presidente. Comunico alla Camera le se-

guenti domande d'interrogazion°: 
« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro di grazia e giustizia, se in-
tende proporre la istituzione della quarta Se-
zione al Tribunale di Santa Maria Capua-
Vetere, resa indispensabile per l'enorme la-
voro. 

« Vorzillo ». 
« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro dei lavori pubblici se intende 
affrettare la costruzione del ponte sul Vol-
turno a Cancello-Arnone, mantenendo la pro-
messa, da tempo fatta dal Governo,, per i l con-
corso di lire 40,000. 

« Verzillo », 


